

主禱文

一、不叫別人看見的禱告

你們禱告的時候、不可像那假冒為善的人、愛站在會堂裏、和十字路口上禱告、故意叫人看見。我實在告訴你們、他們已經得了他們的賞賜。(太 6:5)

1. 不是不讓人看見

但以理知道這禁令蓋了玉璽、就到自己家裏、(他樓上的窗戶、開向耶路撒冷)一日三次、雙膝跪在他神面前、禱告感謝、與素常一樣。那些人就紛紛聚集、見但以理在他神面前祈禱懇求。(但 6:10-11)

(1) 素常一樣: 冒必被扔在獅子坑中的危險禱告

(2) 雙膝跪下: 雙膝跪在神面前懇切禱告和感謝

(3) 一日三次: 並不向任何攔阻妥協只求親近神

2. 不是故意讓人看見

彼得叫他們都出去、就跪下禱告、轉身對著死人說、大比大、起來、他就睜開眼睛、見了彼得、便坐起來。(徒 9:40-41)

(1) 單獨見神: 彼得跪下禱告不是要周圍人都看見

(2) 不憑眼見: 彼得不是定睛看著死去的多加禱告

(3) 靈裏明亮: 彼得聽見主的命令就睜眼宣告復活

3. 不是表現自己虔誠

主教導我們禱告的目的是要建立天父與兒女們愛的關係，使天國的子民經歷天父的慈愛和信實，並得到天父全備的供應。

(1) 不彰顯己: 禱告絕不是讓人知道我們多麼屬靈

(2) 來到主前: 安靜來到神的面前不被任何人打攪

(3) 得到賞賜: 愛得人的稱讚使人得不著神的獎賞

二、單向暗中的父的禱告

你禱告的時候、要進你的內屋、關上門、禱告你在暗中的父、你父在暗中察看、必然報答你。你們禱告、不可像外邦人、用許多重複話。他們以為話多了必蒙垂聽。你們不可效法他們。因為你們沒有祈求以先、你們所需用的、你們的父早已知道了。(太 6:6-8)

1. 自隱的神

「神是自隱的神」。(賽 45:15)

神表面隱藏卻實際仔細聆聽，神不喜歡人用華麗的詞藻來恭維祂，也不是因為人用苦肉計，花很多的時間禱告提醒神自己很虔誠，就能蒙神垂聽。神看中我們禱告的心態，不是我們禱告的方法。

- (1) 暗中查看: 在暗中察看心思意念一舉一動。
- (2) 毫無疏漏: 無所不在的神定睛在看著你我。
- (3) 完全明白: 無所不知的神看心態不看表面。

2. 進入內屋關上門

雅歌中描述我們的心是為神的喜悅而分別為聖的，好像是「關鎖的園、禁閉的井、封閉的泉源。」(歌 4:12) 乃像貞潔的童女，是單單為神所預備的。我們雖然活在這世界中，但是我們不屬於這世界。(約 17:14-15)

- (1) 收回心思: 不讓心思游蕩，單專心注視著神自己
- (2) 單獨相見: 在那裏我們與天父親密無攔阻的交通
- (3) 除去噪音: 關上門就可以除去世界上許多的噪音

3. 克服難處的禱告

天父不但拯救我們，並且藉禱告賜全備的供應。我們一生遭遇許多難處與挑戰，我們的難處有三方面：

- (1) 外來的難處：這與環境有關。遭人惡待、欺壓、欺騙、拋棄時，我們需要有避難所。
- (2) 內心的挑戰：這與我們的個性有關。我們會抱怨，沒有感恩的心，我們勝不過肉體的軟弱。
- (3) 靈界的攻擊：這與撒但有關。撒但讓人驕傲、嫉妒、懼怕、自怨、自哀、生氣、喪氣、喪膽、喪志。

三、祈求全備供應的禱告

所以你們禱告、要這樣說·我們在天上的父、願人都尊你的名為聖。願你的國降臨。願你的旨意行在地上、如同行在天上。我們日用的飲食、今日賜給我們。免我們的債、如同我們免了人的債。不叫我們遇見試探·救我們脫離凶惡。因為國度、權柄、榮耀、全是你的直到永遠、阿們。(太 6:9-13)

為何有這些難處? 這一切的難處都因為我們是罪人，罪人必定犯罪，犯罪帶來惡果; 面臨難處，無法解決，才可能會謙卑來到神前，才會迫切地向神禱告。我們的難處有多大，神的能力就彰顯更大。我們應該如何禱告呢? 主教導我們應當如此禱告：

(1) 我們在天上的父(太 6:9)

(2)

我們一信主時，立刻得到了兒子的名份，也立刻恢復了父子的關係，立刻得到神同在的應許，將來可以回到天父的家中。天父讓我們作兒女的可以蒙召進入神的家。耶穌說，在我父的家裏，有許多住處。

若是沒有，我就早已告訴你們了。我去原是為你們豫備地方去。我若去為你們豫備了地方，就必再來接你們到我那裏去。我在那裏，叫你們也在那裏。(約 14:2-3) 我們應當來向天父祈禱，因為祂顧念我們。我們的神是何等慈愛的天父!

(3) 願人都尊祢的名為聖

(4)

神的計劃是讓眾子被模成神兒子基督的模樣。使徒約翰說，我們現在是神的兒女，將來如何，還未顯明。但我們知道主若顯現，我們必要像祂。因為必得見祂的真體。(約一 3:2) 我們既然以後必要像主，現在我們也當分別為聖，尊主為大。傳福音，讓別人也尊主的名為聖。

(3) 願祢的國降臨

我們信主之後，立刻因信得以進入恩典之中，因著這恩典我們願意看到神的國度早日降臨。我們既因信稱義，就藉著我們的主耶穌基督，得與神相和。我們又藉著祂，因信得進入現在所站的這恩典中。(羅 5:1-2) 在這國度裏，我們與神和好，是神國的子民，願意讓主在我們的生命中掌權。基督必要作王，直到永遠。

(5) 願祢的旨意行在地上，如同行在天上

(6)

神最終的旨意是豫先定下效法他兒子的模樣，使祂的兒子基督耶穌在許多弟兄中作長子。豫先所定下的人又召他們來，所召來的人，又稱他們為義。所稱為義的人，又叫他們得榮耀。(羅 8:29-30) 天父要如此祝福祂的兒女們，這是何等美好的旨意! 願神的旨意早日行在地上，如同行在天上。

(5) 我們日用的飲食，今日賜給我們

食物是我們日常生活中直接最需要的，是身體健康的供應。當然還有許多別的需要，我們要將我們的各種需要告訴神。神必供應我們的需要，使我們不至缺乏。神曾經在曠野賜嗎哪給以色列人，讓他們飽足。

6. 免我們的債，如同我們免了人的債

我們需要神赦免我們的罪，這是人心靈上最大的需要。如何可得神的赦免呢? 當然我們要承認自己的罪，神是信實的，是公義的，必要赦免我們的罪。我們也要赦免別人的過犯。我們若不饒恕別人的過犯，神就不饒恕我們的過犯。(太 6:14) 我們免了別人的債，我們的痛苦和忿怒就能被除去，我們心靈就會漸漸地得到醫治，可享受與神和好的喜樂，和與人和好的快樂。

(7) 不叫我們遇見試探

我們每一個人都有肉體的軟弱，和天然的生命。很多時候，我們的強點就是我們的致命傷。只有神能夠保守我們不遇見我們不能勝過的試探，唯有基督能勝過撒但的試探。靠我們自己，我們絕不是撒但的對手。但是藉著聖靈的幫助，我們在基督耶穌裏，可以勝過那惡者一切的試探和引誘。(太 6:13)

(8) 救我們脫離兇惡

我們求神將我們從罪惡中被拯救出來，脫離撒但的權勢。撒但是掌管死權的魔鬼。耶穌基督再來的時候要拯救我們這必朽壞的身體。到那日，我們的身體必定得贖。(羅 8:23) 我們必將得到一個榮耀的，有能力的，不朽壞的，不會衰老的，不會變質的，不會被玷污的靈性的身體。(林前 15:44) 乃是像主耶

耶穌復活的身體那樣榮耀的身體。(約一 3:2) 感謝神!

(9) 因為國度、權柄、榮耀，全是你的直到永遠

天父愛我們，祂不但拯救我們，並且要把祂的國度、權柄、榮耀與人分享。永遠的國度是屬於神的。(俄 21) 主竟然讓跟隨基督耶穌的人有分於祂的國度。(啓 1:9) 權柄屬於神(太 28:18)，神卻讓屬祂的人也得著權柄。(林後 13:10) 永恆的榮耀屬於神，主卻讓人在為神的國受苦之後能得與主同享永遠的榮耀。(彼前 5:10)

(10) 阿們

「阿們」乃是說，這一切都是「真實的」。因為神是信實的，祂所應許的一切都是真實的，是必要實現的。願這禱告也是我們誠心所願的禱告。

求神賜給我們信心，讓我們知道天父要祝福祂的兒女。這是神何等美好的旨意! 為此，我們應當感恩，應當常常來到天父的面前來感謝祂，也應當謙卑地服事眾人，廣傳福音，為主而活，等候主的再來，將一切的榮耀歸給神，讓天父的旨意得以在地上通行無阻，讓神的名被稱頌。

我們蒙神的恩典能聽到福音是因為神感動許多宣教士願意付代價，愛靈魂，為主而活，為主發光。他們為了別人的益處，願意犧牲自己。讓我們看一個例子，15年前，當我在宣道會的神學院進修期間，每日清晨五點鐘天還沒有亮就到以翟輔民牧師 (Robert Alexander Jaffray) 命名的宿舍和同學林彩炬一同晨禱，一年多的時間我們兩人風雨無阻禱告到七點多。翟牧師是一位熱愛中國人靈魂的宣教士。每當我讀到他的傳記，就讓我再度向神獻上感恩的心。翟牧師生於 12/16/1873，於 7/29/1945 息勞歸主，71 歲

翟牧師生於加拿大的多倫多，父親乃報業鉅子，曾被選為加拿大國會上議院的議員。少年期間在團契生活中翟牧師受到一位主日學的教師高雯小姐 (Miss Onnie Gowan) 的影響，扭轉了他和許多人一生的命運。高雯曾經在宣信博士的聚會中得了復興。翟輔民經歷生命的改變後不多幾年，他自己也因聽宣信的講道而決定了他今後的前途。年輕的翟輔民不但決心拋棄世界之榮華富貴，願意過清淡的傳道生活，他還準備到遙遠的中國。那時中國動盪不安，老父愛子心切，竭力反對。翟輔民全心愛主，願付出一切代價，寧願放棄財產繼承權，以及一切金錢的供應。當他啓程赴紐約時，父親對他說：「如果將來宣道會派你到中國去，當然宣道會會為你負擔一切經濟的責任，我絕不會資助你分文。但到你將來後悔之日，你若來信承認已往的錯誤而願意回轉，我仍然體諒你，立刻給予旅費並繼續供應你一切的需要。」但是翟牧師堅決獻身傳道。

在紐約修完神學三年課程後，二十四歲前往中國廣西梧州，學會中國話，服事中國人。翟師母 (Miss Minnie Doner) 也是宣教士，比翟牧師早兩年來華。他們在中國相識，在中國結為夫婦，在中國生下女兒，為中國的靈魂歸主盡心竭力，將他們的青春傾倒在中國。他們在梧州一住就是三十四年，期間曾經歷一九〇〇年庚子之亂，宣道會殉道者達三十六人。在他宣教的四十七年中百分之九十五的時間在中國和東南亞。他不但沒有退縮，反倒更積極服事中國人。他熱愛中國人的靈魂，常向人表示他是中國人，如果一定要他選擇一個國籍的話，他必然選擇中國籍。後來受聖靈感動五十八歲時翟牧師再度接受聖靈的感動，前往福音未得之地開荒，在越南和印尼等地服事華僑及當地人。六十八歲時為主被關進監獄，在第二次世界大戰時在日軍集中營中得瘧疾，翟牧師和妻子女兒經過三年集中營的煎熬生活之後，就在一個快要天亮的黑夜，放下了他心愛的宣道事工，安息主懷，相信主再來的那日，他必從耶穌基督的手中，領取他那永不衰殘的榮耀冠冕。

翟輔民牧師出殯的時候，他的同工們為紀念他一生的志願，因為他特別愛中國人，所以請一位中國基督徒幫忙扛棺。日軍投降後，翟牧師的棺木被挖掘出來，運回望加錫，改葬於巴都努安 (Patunang) 歐洲人的墳場，在那裏安歇，等候救主再臨。

日軍投降後，所有在集中營中還活著的同工們都恢復了自由，蕭道貞姑娘 (Miss P.R. Seely) 卻得了神經病，很久才復原，以後又因急性瘧疾而去世。Mr. Presswood 因負起了收拾殘局的重任，以致工作過勞，竟患肺炎而死。Miss G. Ditmar 在歸美途中病歿於船上。這些都是翟牧師所疼愛所關懷，在集中營不住地為他們禱告的同工。翟師母和他們唯一的女兒，翟萃珍平安地從集中營出來，在聯軍派遣一艘輪船接載難民回國的途中經過星加坡，特意登陸看翟牧師靈裏所生的女兒徐梅花，翟牧師曾為她施洗。梅花的先生邱腓力醫生在日軍轟炸星洲時，在執行救護任務時死於道上。「梅花，翟師母說：「這裏一百塊錢，是翟牧師在集中營時留下給你的。」告別梅花後不久，梅花接到來信知道翟師母在船中患了肺炎，雖平安抵達美國，但不久後就離世了。他們一家活出了「我活著就是基督，死了就有益處」的名訓。(腓 1:21)

這時候，翟家所存下的就是翟萃珍了，她生長於中國，是為遠東的人民而誕生的。她沒有哥哥，也沒有弟弟，她就是翟牧師唯一的承繼人。她決定步乃父後塵，繼續父親未竟之功，完成從神所託付她的使命。於是她立定心志，單槍匹馬回到望加錫來，在她父親葬身之地，接續父親未完成的宣教事工。她起初在望加錫聖經學校任教，後來到西婆羅洲向住在山地的少數民族展開開荒的工作。直到一九五九年，她預備回美參加差會會議時，不幸忽遇車禍，就在殷勤事奉的時候，息勞歸主。

這些人活出基督耶穌的生命，使別人得到永存的益處。你我願意生命為主發光嗎？願神賜我們感恩的心，將神放在我們生命的首位，讓神得到當得的榮耀。當我們反射主的榮光，如同使徒保羅寫到新約聖徒的榮光時所說：「我們眾人既然敞著臉，得以看見主的榮光，好像從鏡子裏返照，就變成主的形狀，榮上加榮，如同從主的靈變成的。」(林後 3:18) 主就在我們的中間得著榮耀。願我們的一生能像火炬一般，燃燒自己，照亮別人，使人得永存的益處，使神的心意得到滿足，這就是生命之光。願神祝福你們！

www.jamessun.net 雅各